

川港金融合作论坛在香港举行

蒋巨峰唐英年作主旨演讲 我省与多家香港金融机构签署合作协议

记者 谭江琦

本报香港3月25日电（记者谭江琦）一个是天府之国，一个是东方之珠，在多年的密切交往中缔结了不解之缘，又在灾后恢复重建中加深了情谊。今天，四川省人民政府与香港特别行政区政府在香港共同举办四川-香港金融合作论坛，探讨在金融领域深化川港务实合作的路径。

“我们带着灾区人民的感恩之心来到香港。”省长蒋巨峰率四川省政府代表团出席论坛，并发表主旨演讲：

——四川从依然美丽走向了更加美丽。列入国家重建规划的项目已完成92.4%，其中香港确定的190个援建项目已开工172个、完成36个。特殊“灾民”大熊猫所在的卧龙大熊猫自然保护区，也在香港援建下重焕生机。四川经济震后迅速走出低谷，正在成为外来投资的首选地。“一首叫《四川依然美丽》的歌曲曾感动了无数人。现在，我们可以自豪地说，四川已经从依然美丽走向了更加美丽。”

——香港已成为在川设立金融分支机构最多的地区。香港具有国际金融中心的优势地位，四川金融市场有着巨大的发展空间，川港两地金融业互补性很强。香港已成为在川设立金融分支机构最多的地区。

——打造西部金融中心。四川金融法人机构和网点数量、外资金融机构数量、资本市场融资、保费收入等主要指标均名列西部第一。成都各项金融业务量在中西部城市中名列前茅。根据建设西部金融中心的规划，到2012年将把成都初步建设成为西部金融机构中心、西部金融市场和交易中心、西部金融服务中心。

——五点建议共促川港金融交流与合作。一是加强两地金融机构的合作。希望香港的商业银行、保险公司、私募股权基金等到四川设立分支机构，欢迎香港投资者到四川设立村镇银行等准金融组织。二是加强金融中介服务和外包服务合作。进一步扩大开放领域、降低准入门槛、简化审批程序，为香港机构进入四川提供便利条件。三是加强两地资本市场的合作。希望香港相关部门及证券服务机构来川调研考察，开展四川企业在港上市及发债等金融服务业务。四是加强跨境贸易和投资人民币结算试点方面的合作。欢迎香港企业使用人民币直接投资四川的企业和项目，希望香港有关部门和机构支持符合条件的四川企业在香港进行人民币直接投资。未来在政策许可时，希望支持四川企业到港发行人民币债券。五是加强金融人才培训和交流合作。

香港特别行政区政府政务司司长唐英年在主旨演讲中说，改革开放以来，川港经济交往日益密切。到去年底，香港在川企业已达4000多家，是四川最大的境外投资来源地之一。汶川震后的援建，让川港两地人民血浓于水的同胞情谊更加牢固，往来更加密切。香港特区政府有决心、有信心如期完成援建工作。

唐英年说，在香港特区政府组织的赴川考察中，四川经济迅速发展的态势令人印象深刻。四川经济基础好，经济规模在泛珠三角内地9省区中居第二位。中央政府在“十二五”规划中把实施西部大开发战略放在区域发展总体战略优先位置，国务院原则通过了成渝经济区区域发展规划。这些都表明，四川经济有着巨大发展潜力。

香港服务业希望能进一步开拓四川市场，并把四川作为进入西部地区的门户，促进四川制造业转型升级和现代服务业的发展，与四川互惠共赢。希望通过此次活动，以金融合作引导带动各

种产业的发展，更好地服务于川港两地人民福祉，为国家发展作出更大贡献。

论坛上，省政府金融办分别与中银投资、工银国际控股、汇丰银行（中国）、东亚银行、中银香港、农银国际控股、渣打银行（中国）、中银国际控股以及工行（亚洲）公司等签署战略合作协议或备忘录，省政府金融办、建设银行四川省分行、建银国际控股三方签署战略合作协议。摩根大通、香港投资基金等企业和机构，与我省成都市锦江区等地及企业签署合作协议。

香港财经事务及库务局副局长梁凤仪、成都市市长葛红林，以及来自川港两地金融机构和企业的代表在论坛上发表演讲，介绍了两地金融生态环境、金融业发展规划，并就加强川港金融交流合作、加快建设西部金融中心提出了建议。

中央政府驻香港特别行政区联络办公室副主任王志民、副省长黄小祥、省政府秘书长于伟出席论坛。

论坛举行前，蒋巨峰会见了唐英年，并与香港社会名流及金融机构代表就发展现代服务业、促进现代制造业向西部转移、探索技术投资等事项进行了交流。